

6 ОКТЯБРЯ 1973 г.

Свободу Луису Корвалану!

По всей планете прокатывается мощная волна протестов против кровавого террора в Чили. Государственные деятели, партии, профсоюзы, массовые общественные организации, миллионы простых людей требуют положить конец репрессиям, вырвать из рук палачей Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана и других чилийских демократов.

ВАРШАВА. От имени рабочего класса и всего польского народа Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии потребовал немедленного освобождения выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана.

БУХАРЕСТ. Председатель Государственного совета ССРР Н. Чаушеску направил председателю XXVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН Л. Бенитосу и генеральному секретарю ООН К. Вальдайму послание, в котором призывает их принять меры для спасения жизни Луиса Корвалана и других борцов за демократию и прогресс в Чили, за мир и сотрудничество народов.

ХАНОЙ. Вьетнамский комитет защиты мира опубликовал заявление, в котором «гневно осуждает террор чилийской резни, предшествующий демократов, патриотов и прогрессивных деятелей Чили».

РИМ. Правительство Италии предприняло шаги в защиту жизни чилийских демократов, заявили председатель совета министров М. Румор. Он сделал это заявление, отвечая в сенате на запрос коммуниста Д. Валори, который призвал итальянское правительство немедленно использовать все имеющиеся в его распоряже-

ния средства, чтобы предотвратить готовившуюся хунтой убийство Луиса Корвалана.

ВЕНА. Федеральный канцлер Австрии Бруно Крайский направил руководителю военной хунты генералу Пиночету телеграмму с призывом воспрепятствовать казни Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. По инициативе прогрессивных организаций во всех районах города, на предприятиях, проводится сбор денежных средств в фонды солидарности с демократическими и прогрессивными силами Чили.

ХЕЛЬСИНКИ. В защиту Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана выступил президент Финляндской Республики Уrho Калева Кекконен.

В телеграмме чилийским властям он выразил надежду, что при принятии решения о Корвалане будет проявлено гуманность в соответствии с историческими традициями Чили.

СТОКГОЛЬМ. Парламентская группа Левой партии — коммунисты Швеции — потребовала немедленного освобождения Луиса Корвалана. Это требование содержится в телеграмме, направленной чилийской военной хунте.

ЖЕНЕВА. «Спасти жизнь Луиса Корвалана, остановить руку пала-

чей в Чили» — с таким призывом к общественности Швейцарии и всего мира обратился орган Швейцарской партии труда газета «Вулканер».

УЛААН-БАТОР. В опубликованном заявлении Центрального совета монгольских профсоюзов говорится, чторест, и готовящаяся расправа над Луисом Корваланом, подлинным защитником коренных национальных интересов Чили, является новым тяжким преступлением чилийской военной хунты против гуманизма и справедливости.

БАГДАД. Иракские коммунисты, отмечается в заявлении Политбюро ЦК Иракской коммунистической партии, знают Корвалана как выдающегося политического деятеля, посвятившего свою жизнь защите рабочего класса и международного коммунистического движения. Они решительно протестуют против кампании репрессий, развязанной военной хунтой в отношении коммунистов и прогрессивных деятелей Чили, требуют немедленного освобождения руководителя Компартии Чили.

БУЭНОС-АЙРЕС. С призывом борьбы за спасение жизни Луиса Корвалана и других чилийских патриотов выступила Коммунистическая партия Аргентины. Она опубликовала заявление, обращенное к политическим партиям страны, к национальному конгрессу, к представителям всех демократических и патриотических сил, призываю их «объединить усилия и предотвратить кровавое преступление — убийство Луиса Корвалана и других политических заключенных».

(ТАСС, 5 октября).

ГНЕВНЫЙ

СУМГАЙИТ, 5 октября. (Аэроинформ). Представления свободы Луису Корвалану, немедленного освобождения политических заключенных в Чили потребовали металлурги Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина — участники митинга солидарности с чилийским народом. Они суроно осудили чудовищный произвол и репрессии, обрушившиеся на патриотов Чили, заклеймили позором фашистскую реакцию.

На трибуне — садевар Матер-Бакинский рабочий. — 1973. 6 октября (№236). — С.3.

ПРОТЕСТ

рам Мехтиев. Военная хунта, сказал он, пытается потопить в крови движение сопротивления, ликвидировать социальные и экономические завоевания народа, избравшего демократический путь развития. Заявление ЦК КПСС и Советского правительства по поводу переворота в Чили и ареста Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана выражают взгляды всех советских людей. Мы, металлурги, кляймим позором действия чилийской военщины, требуем остановить руку палачей, занесенную над Луисом Корваланом.

О своей солидарности с борьбой чилийского народа за свободу и независимость говорили выступавшие за митинге вальцовщик Николай Шаменков, бригадир слесарей Николай Лещенко и Иван Пустовиков, электрик Назим Альев.

Участники митинга почтили минутой молчания память выдающегося политического деятеля антиимperialистического движения в Латинской Америке, первого сына чилийского народа Сальвадора Альенде.